

5.12
国际护士节

致敬新时代最可爱的人

有 你 , 就 有 光

——记曹县人民医院抗疫英雄

2020年伊始,新冠肺炎疫情防控的人民战争打响。面对疫情,白衣执甲,逆行出征,英勇无畏地投入疫情防控第一线,在打赢新冠肺炎疫情防控阻击战中作出了重大贡献,是“新时代最可爱的人”。

2月9日,曹县人民医院重症医学科主治医师田明广、心内科护士长兰素萍、重症医学科副护士长刘佩佩三名援鄂医务人员奔赴湖北,与时间赛跑、与病魔作战。

3月17日,在完成武汉汉阳国博方舱救治任务后,他们一个不少地回到齐鲁大地,在德州市齐河县集中隔离休整了14天。

4月1日,他们终于凯旋。

曹县县委书记张乾山,县委副书记、县长梁惠民等领导到医院参加迎接仪式。县委书记张乾山代表县委县政府和全县人民对三名援鄂医务人员的凯旋表示祝贺。张书记表示,他们响应国家号召,不远千里驰援湖北武汉,用付出换来了胜利,是真正的英雄,更是全县人民的骄傲。

兰素萍:那一双双高举的手,令人动容

在一线,兰素萍被任命为山东省第八批援鄂医疗队控感组组长、总护士长,担负起方舱医院内院感防控、防止交叉感染以及医务人员出现因“职业暴露”而发生感染的重任。

“最感动的事是当接到咽拭子采集任务时,把大家召集在一起开会,大家心里非常清楚这是最危险的工作,我很担心有人不愿意去,当我讲明风险,向大家征求意见,问谁愿意去请举手时,所有的护理人员没有犹豫,全都举起了手。当我看到这一双双高举的手时,不禁感叹道:这就是我们的战友,把最危险的工作留给自己,安全留给队友,为了患者的治疗不畏风险,奋勇向前,她们才是真正的英雄!”曹县人民医院心内科护士长兰素萍向记者讲述时眼睛里泛着泪花。

当记者问起兰素萍是如何看待这段抗疫经历时,她微笑着说:“作为一名医务工作者,我有义务到前线去,苟利国家生死以,岂因祸福避趋之,我觉得这就是我作为医务人员应尽的职责和使命。”

刘佩佩:患者竖起大拇指,“只要有你们在,我们就安心了”

谈到此前援鄂的经历,曹县人民医院重症医学科副护士长、主管护师刘佩佩颇有感触。“我清晰地记得,2月12日夜10点,我们第一次进入真实方舱,真是人满为患。大多数病人都停止了走动,戴上配发的眼罩,安安静静地睡了。过道里一个个形如太空的身影,不断在巡视病人,消毒地面。分不清谁是谁,防护服上的名字是我们唯一的标记。凌晨1点左右,一位患者在过道里迎面走来时向我们竖起了大拇指,他说:‘谢谢,你们山东人真的太好了,只要有你们在,我们就安心了。’”此时此刻,作为山东队的



曹县县委书记张乾山(左一),县委副书记、县长梁惠民(左三)等领导到医院参加迎接仪式

一员我又有了另一种骄傲,因为山东人勤奋豪爽,最苦最累的工作总是首当其冲,从不抱怨,从不退缩,一路都在勇往直前!”刘佩佩说着眼禁不住流下眼泪来。

“很多时候,我们出舱后拿下防护镜的那一刻世界变得特别清晰,一遍遍的消毒让原本被汗水浸透的衣服愈加冰冷,回到住处用酒精擦脸的时候火辣辣地疼,鼻梁上被N95口罩磨的水泡,脸上都是防护服、帽子、口罩留下的深深压痕……但是每每想到患者出院时满怀深情的一句谢谢、一个深深的鞠躬,我们感到一切的付出都值得。”刘佩佩感慨地说。

田明广:用实际行动彰显医务工作者的责任与担当

“如果凯旋,我们一起庆祝;如果有意外,请照顾好我们的家人。”这是曹县人民医院重症医学科主治医师田明广临行前发出的一条短信。在谈到这次抗疫经历时,田明广告诉记者:“疫情就是命令,防控就是责任,平时我们是一个普普通通的医务工作者,当国家需要我们的时候,我们就是一个个不折不扣的白

衣战士,勇挑重担,攻克难关,随时准备着为祖国献身。做为一名重症医学专业医生,需要我们奔赴前线的时候到了,我就瞒着年迈的父母偷偷报了名。”

“进驻汉阳国博方舱医院后,从搬运物资、组装设备、完善工作流程到消杀防控,只要需要我的地方,我都无条件服从组织的安排。”田明广向记者讲述了他在方舱医院工作期间的点点滴滴。这次疫情,我第一次乘坐包机、剃光头、穿戴尿不湿,第一次体会到呼吸困难时的痛苦,第一次感受到“自古忠孝不能两全”的意义,第一次感受到伟大的使命担当。只有经历过,才能感受到,才能照亮前行的路。

通过大家的不懈努力,方舱内患者“零死亡”,医务人员“零感染”,出院患者“零返舱”、舱内管理“零事故”,患者家属“零投诉”,社会舆论“零炒作”,圆满完成党和国家交给我们的任务,他们一个不少地回来了!

吕秀平:为患者做的点点滴滴,都在出院时一个深深的鞠躬里

提到在本院的抗疫经历,曹县人民医院感染科

护士长吕秀平说:“每个步骤都不能马虎,这是对病友的生命安全负责。”这让吕秀平倍感使命在肩,她笑着告诉记者:“每天晚上护理部启娟主任一遍又一遍地叮嘱、询问,生怕哪里有纰漏,和她聊天成了解自己解压的法宝,每天晚上都是沙主任催我睡觉,因为明天还有更重要的工作要做。就这样,我们的护理团队不断进步,迎来一个又一个胜利。”

“一起抗疫的日子,令我感动的是一位护士磕破了腿,大约有5厘米长的创伤,回到宿舍,自己用消毒液擦了擦,第二天依然来到自己的岗位。我当时非常震惊。这种精神促使我们的护士在受伤的情况下、在感染风险增大的情况下,依然坚守岗位,毫无怨言。我立马给这位护士调整工作安排,让她暂时

休息,但是这位护士斩钉截铁地说:‘护士长,没事,现在正是咱最艰难的时刻,我不想因为这点事耽误工作。’我们的每一位护士可能内心都是有惧怕的,但是他们穿上这件防护服,走进病区,一切的担忧都用在了脑后。她们时刻感动着我。疫情期间的这几个月是我感动流泪最多的时候。”吕秀平护士长一边说一边擦拭着流淌下来的泪水。

护士节“素养·说”主题秀 一起致敬新时代最可爱的人

为了纪念第109个“5·12”国际护士节,进一步弘扬南丁格尔人道、博爱、奉献精神,展示曹县广大护理工作者在抗击新冠肺炎疫情中的风采,结合医院“精益管理·员工素养提升”主题年这一主题,5月9日下午,曹县人民医院举办5·12国际护士节文艺汇演暨2020——“素养·说”主题活动。岳荣振理事长率院领导班子出席本次活动。

“素养·说”主题汇演在开场舞“S”同心,向梦想出发中开场,现场歌舞与脱口秀以及朗诵等形式在医务人员精彩演出中交替进行。手语《勇往直前》,朗诵《方舱情》、《风雨同舟 共享芳华》、《众志成城 我们在一起》,舞蹈《桥边姑娘》、《医护战线联盟》,情景剧《战疫》,脱口秀《素养·说》等节目在弘扬正能量的同时,又展示了医院白衣天使们奋发有为、昂扬向上的精神风貌。

曹县人民医院院长李松为全体医护工作者送上节日的祝福和慰问,肯定了医护人员在新冠疫情疫情防控中做出的努力。新冠肺炎疫情发生以来,医院广大护士积极响应党和政府号召,逆行奋战,英勇无畏地投入疫情防控第一线,在打赢新冠肺炎疫情防控阻击战中作出了重大贡献。同时也希望大家能够不断开创护理工作的新局面,为增进人民健康福祉作出更大的贡献。

“提到护士节‘素养·说’这个主题活动,是与我们医院今年的‘精益管理·员工素养提升年’分不开的。”李松院长满怀激情地说。

据李松介绍,曹县人民医院从2010年以这种主题年形式来持续推进医院的发展,一年一个主题,一年解决一个重点问题,采取这种形式作为医院发展理念继而推动医院发展。最近三年来,医院一直围绕“精益管理”这个主题开展工作,从最初的“精益管理·医院成本管控”到“精益管理·客户体验年”,再到今年的“精益管理·员工素养提升年”。不断深化精益管理的理念,持续提升管理成效。从目前医院的发展来看,制约医院发展的因素还是人的因素,人的因素体现在员工的素养上。

医院将今年确定为“精益管理·员工素养提升年”,致力于进一步推动管理素养提升、技术素养提升、服务素养提升三个方面推动员工素养的提升,覆盖着医院所有员工。护理是医院的主力军,护理人员素养的提升与医院的发展息息相关。该院以员工素养提升推进医院内涵建设,努力实现医院运营管理的集约化、精益化、效能化,提升医院品质,改善群众就医感受,增强群众就医获得感。

走过去往昔,奋斗的汗水刚刚拭去。回首征途,胜利的笑容正在展开。正如李松院长所言,新的蓝图鼓舞人心,新的使命催人奋进,新的征程任重道远。让我们拿出“而今迈步从头越”的豪情,激扬“事事当争第一流”的斗志,振奋“不待扬鞭自奋蹄”的精神,共同谱写建设百姓就医和员工工作最向往医院的崭新篇章!

文/记者 都慧芳 图/通讯员 孙展 记者 都慧芳

欢迎援鄂医疗队员凯旋!



曹县人民医院领导欢迎英雄归来



5.12国际护士节文艺汇演暨2020“素养·说”主题系列活动



重症医学科主治医师田明广在汉阳国博方舱医院



心内科护士长兰素萍在汉阳国博方舱医院



护士节医院领导和参演人员合影



重症医学科副护士长刘佩佩在汉阳国博方舱医院